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Pane, ty máš slova věčného života. (Žalm 19)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 2, 13-25)

Byly blízko židovské velikonoce a Ježíš se odebral vzhůru do Jeruzaléma. V chrámě zastihl
prodavače býčků, ovcí a holubů i směnárníky, jak tam sedí. Tu si udělal z provazů důtky
a vyhnal všechny z chrámu i s ovcemi a býčky, směnárníkům rozházel peníze a stoly jim
zpřevracel a prodavačům holubů řekl: „Jděte s tím odtud! Nedělejte z domu mého Otce
tržnici!“ Jeho učedníci si vzpomněli, že je psáno: „Horlivost pro tvůj důmmě stravuje.“ Židé
mu však namítli: „Jakým znamením nám dokážeš, že tohle smíš dělat?“ Ježíš jim
odpověděl: „Zbořte tento chrám, a ve třech dnech jej zase postavím.“ Tu židé řekli: „Tento
chrám se stavěl šestačtyřicet let – a ty že bys ho zase postavil ve třech dnech?“ On však to
řekl o chrámu svého těla. Teprve až byl vzkříšen z mrtvých, uvědomili si jeho učedníci, co
tím chtěl říci, a uvěřili Písmu i slovu, které Ježíš řekl. Když byl v Jeruzalémě o velikonočních
svátcích, mnoho jich uvěřilo v jeho jméno, když viděli znamení, která konal. Ježíš se jim
však sám nesvěřoval, protože znal všechny a nepotřeboval, aby mu někdo něco o lidech
vykládal. Sám totiž věděl, co je v člověku.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Když evangelista Jan umisťuje tento příběh na začátek Ježíšova působení, chce nám dát
klíč k pochopení všeho, co následuje. Všemi těmi důtkami a zpřevracenými stolky Ježíš
vysílá jasný signál. Vyhnání kupců z chrámu se v podstatě týká očištění našeho vlastního
chrámu, našeho vlastního života. Jak to vypadá se mnou a ve mně? Zdegeneroval jsem na
tržišti, v němž obchodníci dělají kravál a vše opanoval dobytek, ovce a holubi? Ano, zde
nejde vlastně o nic jiného než o "vnitřní obrazy", obrazy našeho vlastního vnitřního života.
Nedovolme, aby nás opanovaly hlučné myšlenky světa kolem, ani otázka, jak jsme
na tomto veřejném trhu obchodováni, tedy jak nás přijímá veřejnost, město, sousedé nebo
sociální sítě. Stejně jako na tržnici se někdy ptáme, jakou máme směnnou hodnotu, jaký
význam máme v očích druhých, jak vysoko se s námi "obchoduje", a jsme pak velmi rychle
zklamáni, pokud si nestojíme dostatečně vysoko. Ježíš chce toto všechno myšlení vyhnat
z našeho vlastního chrámu. Ježíš nás chce očistit, očistit od všeho toho balastu, který v nás
zapustil kořeny, od živočišnosti, od majetnictví, od srovnávání se s druhými, od líbivé
fasády, kdy navenek vypadáme dobře, uvnitř to ale za moc nestojí... Ježíš nás chce svou
láskou osvobodit od našeho vnitřního chaosu. Být tržištěm nebo chrámem Božím, to je
prostě, o co tu běží.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 3, 14-21 Bůh poslal Syna, aby skrze něho byl svět spasen.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Postní doba je pro nás časem pravdy, kdy je užitečné si vygruntovat v pokojíku své duše,
vynést na světlo harampádí, které jsme tam často my sami nanosili, a znovu se vydat
správným směrem a k jedinému smysluplnému cíli, kterým je Bůh sám. (…) Naše
myšlenky by se ale neměly soustředit jen na stinné stránky našeho života. Postní doba
může být i časem vděčnosti, kdy si uvědomíme radostné okamžiky své dosavadní cesty.
Projevit vděčnost Dárci všech dobrých darů za to, co se nám podařilo ve vztahu ke své
rodině, přátelům, spolupracovníkům. Poděkovat za chvíle, kdy Bůh byl přítomen uprostřed
našeho křesťanského společenství. Co můžu nového vnést do svého života, do svých
vztahů, v čem mohu být aktivnější ve své farnosti či sboru – i tyto oblasti mohou být
součástí šesti týdnů příprav na Velikonoce.

(Jan Regner: Doba postní, 17.2.2024, dle vaticannews.va/cs)
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SVÁTKY V TÝDNU (3.3.2024 - 10.3.2024)

Neděle 3.3. Kamil / sv. Kunhuta (3. neděle postní)
Pondělí 4.3. Stela / sv. Kazimír
Úterý 5.3. Kazimír / sv. Teofil (Bohumil)
Středa 6.3. Miroslav / bl. Friedrich (Bedřich, Miroslav)
Čtvrtek 7.3. Tomáš / sv. Perpetua a Felicita (Blažena)
Pátek 8.3. Gabriela / sv. Jan z Boha
Sobota 9.3. Františka / sv. Františka Římská
Neděle 10.3. Viktorie / sv. Jan Ogilvie (4. neděle postní)

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SVATÝ KAZIMÍR
V tomto týdnu se podíváme na patrona naší sousední země Polska, sv.. Kazimíra, který
zemřel 4. března 1484 ve věku 25 let. Kazimír byl synem krále Kazimíra IV. Jagellonského.
Narodil se 3. října 1458 na královském hradě Wawel u Krakova a vedl velmi zbožný život.
Ačkoli měl spíše sklony k askezi, v letech 1481-1483 krátce zastupoval svého otce ve funkci
polského krále a v roce 1483 se stal otcovým zástupcem na Litvě. Kazimír složil slib celibátu
a odmítl se oženit s nevěstou, kterou mu vybral jeho otec. V roce 1483 se nakazil
tuberkulózou a zemřel na ni v litevském městě Grodno. Jeho neobyčejně zbožný životní
styl, pomoc chudým, skromnost a spravedlnost, kterou projevil v obou obdobích
regentství, přiměly mnoho lidí, aby se s ním přišli do Vilniusu rozloučit. Během
litevsko-moskevské války (1512-1522) se prý Kazimír v roce 1518 zjevil v oblacích a ukázal
litevským vojákům, kde mohou překročit řeku Daugavu. Litevci zvítězili a osvobodili
od Rusů většinu území dnešního Běloruska, které Rusové obsadili v roce 1512, i když jim
museli odstoupit okolí Smolensku. Tato událost byla posledním důvodem k podání
žádosti o jeho kanonizaci. Nakonec byl Kazimír v roce 1602 kanonizován a v témže roce se
stal patronem Litvy. V roce 1948 byl prohlášen také za patrona Polska. Dále je uctíván jako
patron cudnosti a proti infekčním nemocem. Kazimír je jedním z mála urozených světců
renesance.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Navštivte nový instagramový profil hudba_moric o hudebním dění v našem kostele!
● Příští neděli (10.3.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem.
● Až do 5.3. je možné se přihlásit na poutní zájezd do Říma (19.-25.5.) s farností Zábřeh

na Moravě. Otec František Hanáček jede taktéž a je možné u něj získat další informace.
● V postní době zveme na křížovou cestu v pátek a v neděli, vždy se začátkem

v 15 hodin (v neděli navíc se svátostným požehnáním a uctěním ostatku sv. Kříže).
● Na panelu pod názvem “Moje postní doba” jsou v našem kostele návody na prožití

postní doby. Zveme k jejich rozebrání. K postní době patří také Postní almužna
(https://www.postnialmuzna.cz/), krabičky ke složení jsou k dispozici na panelu.
S penězi, které si odřeknete, je pak odevzdáte na Květnou neděli do sakristie.

AKTUALITY OBECNÉ

Česká křesťanská akademie pořádá přednášku Tomáše Halíka: Duch doby znamení
doby, a to 6.3. 2024 v 17:00 hodin v Arcidiecézním muzeu Olomouc. Téma přednášky:
Součástí synodální reformy církve je kultura naslouchání a duchovního rozlišování
a jedná se o představení nové knihy prezidenta České křesťanské akademie. Blíže viz
muo.cz/program/tomas-halik-duch-doby-a-znameni-doby/

KOUTEK MOUDROSTI
Musíte vydržet – Bůh nikdy netrhá nezralé ovoce. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.
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